Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu Mirka/Vuojamo
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

MS-A0003 Matriisilaskenta

Kurssitentti ja yleinen tentti 10.12.2019 klo 16:30-19:30.

Kokeessa ei saa kiyttdd laskimia eikd taulukoita. Jokainen tehtévd on 4 pisteen arvoinen.
Harmittomasta laskuvirheesti ei valttamatta meneta pisteitd. Tee kaikki tehtavét.

Huom. Kurssin palautekyselyyn vastaamisesta saa yhden harjoituspisteen.

1. Olkoon v = [ i jau= [ é ] . Etsi vakio ¢ € R siten, ett4 lineaarikombinaatio v + cu

on ortogonaalinen vektorin v kanssa.

2. Olkoon
1 2 2 14 5
A=112 46|, b=1]9
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2p) Muodosta yhtiléd Ax = b vastaava liittomatriisi [A|b] ja muokkaa se redusoituun
porrasmuotoon.’

1p) Mitki ovat kiinnitetyt muuttujat? Mitks vapaat muuttujat?

1p) Esitd yhtidlén Ax = b vastaus parametrisoimalla vapaat muuttujat.
3. Olkoon
111
M=|011
0 01
- 2p) Osoita, ettd matriisilla M on olemassa kdinteismatriisi M ~!. Anna perustelu muul-
la tavoin kuin laskemalla kd&nteismatriisi.

2p) Laske kidnteismatriisi M.

4. Olkoon

2p) Etsi matriisin B ominaisarvot.

2p) Etsi ominaisarvoja vastaavat ominaisvektorit.

5. (Téssé tehtdvisss saa kayttad edellisen tehtdvén tuloksia.)

Olkoon edelleen B = [ i "11 } .

1p) Osoita, ettd matriisi B on normaali (joten se on unitaarisesti diagonalisoituva).

3p) Etsi B:lle unitaarinen diagonalisaatio, eli etsi unitaarinen matriisi U € C2*2 ja dia-
gonaalimatriisi A € C**? siten, ettd B = UAU*. Muista perustella miksi 16ytamési
matriisi U on unitaarinen.

'Hyviksytééin molemmat kurssilla esiintyneet redusoidun porrasmuodon méadritelmét.
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